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 Док патријарх јерусалимски Теофило Трећи, поглавар темељне православне цркве,
уочи овог викенда, богослужењима и разговорима са сабеседницима у Москви покушава
да премости јаз најновијих подела, изасланик духовног поглавара из Свете земље,
архиепископ катарски Макарије, у интервјуу за „Вечерње новости“, одгонетнуо је
суштину поруке са значајног сусрета у престоници Руске православне цркве:

  

„Патријарх јерусалимски Теофило је упутио позив поглаварима свих православних
цркава у свету да је спреман да у Аману окупи све њих, како би се сагледао проблем
подела и нашао лек да се оне зауставе, јер не доносе добро никоме у нашој,
православној заједници. Јерусалимска патријаршија, као што знате, није подржала пут
једног дела Украјинске цркве да се одвоји од своје, матичне руске цркве. Напротив,
јерусалимски патријарх је пружио пуну подршку Украјинској православној цркви и њеним
верницима који желе да остану под окриљем Московске патријаршије. Истовремено,
Јерусалимска патријаршија је спремна, као што је и била, за међурелигијски дијалог и са
другим конфесијама. Само тако може да се успостави мир за добро свих, без обзира на
то којој вери припадају“.
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Са архиепископом катарским разговарамо у Београду, непосредно пред његов повратак
у Катар, а после седмодневног боравка у Србији и Хрватској, где је богослужио у
манастирима пакрачко-славонске епархије, где је међу свештенством, монаштвом и
народом који је после погрома остао и опстао на вековним огњиштима примљен као да је
одвајкада с њима био сапатник и сапутник. Каже нам да је обрадован и охрабрен
обновом манастира у овој епархији, која враћа наду народу.

  

Ми се, у разговору са архиепископом Макаријем, ипак враћамо вестима из Москве, које
нам ексклузивно преноси.

  

Да ли се позив из Москве патријарха Теофила, у чијој је надлежности и ваша,
Катарска архиепископија, може тумачити и као звоно које призива на саборност
угроженог православног света, који разни центри моћи желе да распарчају?

  

Православни хришћани су још од времена Светих Апостола били пред бројним
искушењима“, одговара архиепископ Макарије, „Ипак смо одолевали, покајавали се и
враћали светионику вере Христове, свесни да су поделе најтежи грех против љубави
божанске. Поделе међу браћом, поделе у вери нашој, поделе у држави које штете бићу
народа, заустављају га у томе да се унапреди у добру и у љубави за оне који долазе и
чувају да се не угаси свећа вере. Верујем да ће нас то поново сабрати. Немамо право, а
нема ни времена да се, као што рече српски патријарх Иринеј недавно у Славонији, не
огледамо у иконама светих. Оних чија смо лица сви. Немамо право да се грешимо о оно
што Бог жели. Он жели братску љубав. То морамо да знамо“.

  

Ви сте протекле седмице служили прву литургију у обновљеном храму у завичају
патријарха Павла у славонским Кућанцима, поводом десетогодишњице упокојења
омиљеног духовног вође Срба. Многи се питају: зашто баш ви?

  

Учињена ми је велика част, а одговор је, мислим, у томе што сам још као студент
Богословског факултета у Београду, потом и постдипломац, са патријархом Павлом
служио бројне литургије у манастирима Српске православне цркве. Током тих дана, а и
после неколико година, био сам сведок страдања и уздизања српског народа. Тада сам
упознао лепоту српске душе. Несвакидашњу лепоту, и када се пати и када се у патњи
прашта. Провео сам с вама све те тешке године рата, и свуда сведочим о томе. Верујем
да ће, заслужено, ваш народ доживети спасење о коме је говорио патријарх Павле, а
недавно подсетио и патријарх Иринеј у Кућанцима. Поштовање, које посебно имам према
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патријарху Павлу, том светом човеку – а какво је то поштовање, о томе знају архијереји
српске цркве – било је, верујем, пресудно што сам почаствован да, најпре са владиком
пакрачко-славонским, с којим имам готово братске везе, служим прву литургију, а потом
и литургију на освећењу храма.

  

Моје срце је пуно што сам био део узвишене, у мом сећању незаборавне литургије и
почасти која ми је тим поводом указана. Сви ми који проносимо истину и истрајност
православне вере треба да се угледамо на патријарха Павла. Он је путоказ како да
будемо људи. Свагда и у свему. Уколико нисмо такви, уколико у себи не носимо ту
доброту, скромност и племенитост, не можемо, не смемо и немамо право да од других
тражимо да буду добри.

  

Где је покретач доброте о којој говорите? Како, данас, можемо да је покренемо у
себи и другима?

  

Да се владамо по Јеванђељу. То би био мој одговор. Да трпимо и истрпимо, да у свакоме
гледамо брата, да у свакоме налазимо добро, а не оно што је лоше. Верујем да у свима
нама има и једног и другог. Важно је да наше речи, јеванђелске, доброту пробуде. Да
лоше остане иза нас.

  

У околностима у којима траје и бори се за пуноћу православља у окружењу
прилично агресивних других вера, није лако. Како одолевате?

  

Да, није лако. Али потребно је много мудрости, толеранције, па и великог трпљења, како
бисмо и у будућности трајали. Када смо истрајали готово миленијум и по у таквом
окружењу, традиција, историја и све што краси нашу веру, обавеза је више да је
сачувамо.

  

Јерусалимска и Српска патријаршија уписују многа заједничка страдања. Ви
говорите да се у невољама истрајава. Има ли у томе негде и неке границе?

  

Носим велику тугу због страдања Српске цркве и народа током и крајем деведесетих, па
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и двехиљадитих. Погром Срба из бивших крајева некадашње заједничке, ваше,
домовине. Прогон са Косова и Метохије… Када се то догађало, а био сам сведок свега, у
мојим мислима је било, на пример, страдање јерусалимског свештеника, оца Филумана,
свеца јерусалимског. Њега су, крајем седамдесетих, док је служио вечерњу литургију,
секиром исекли са четрдесет удараца. Ко? Палестинци, наравно. Трагедија се убрзо
поновила. Мајку нашег јеромонаха Јоакима мучили су, на крају је удавили, а он је од туге
убрзо умро. Питате, где је та граница. Не могу да је одредим и нисам позван да је
обележим. Оно што нас наша православна вера учи јесте то да нас страдање
прочишћава. Да нас духовно јача. А искушења пред којима смо вековима одолевали и
одолели, увек нам покажу ко је вера, а ко је невера. Тако је било и тако ће бити.

  

Веза са свим добрим људима

  

Уз православне вернике Јерусалимске-катарске епархије у Дохи, архиепископија
катарска, на чијем је челу Макарије, у своје окриље прима и око хиљаду Срба који су у
ову луку бацили сидро могућег, бољег живота.

  

„Долазе готово свакодневно“, каже архиепископ Макарије, „Траже савет, помоћ, а ја сам
срећан да чувају своју веру православну и радујем се кад могу да помогнем. Али то нису
једине везе које ја негујем са Србијом. Три деценије, колико трају, заиста чврсте, заиста
искрене и пуне љубави, изнеговале су и бројна пријатељства, па сам ја у Србији као код
куће. Увек добродошао и захвалан сам на тој вашој несвојственој доброти“.

  

Дело равно подвигу

  

Архиепископ катарски Макарије са репортерима „Вечерњих новости“ скромно је
обележио три деценије своје нераскидиве везе са Србијом. У новембру 1989.
Јерусалимска патријаршија га је упутила у Београд да учи српски и упише Богословски
факултет, како би био спона не само између две патријаршије, већ и између Свете
земље, коју су све више походили ходочасници с наших простора. Али он није био само
клирик. Био је до српске трагедије током и после деведесетих, када је српској деци била
потребна помоћ и када су рањеним српским војницима били потребни лекови, утеха и
подршка.
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(Вечерње новости)
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